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NIEDERSCHRIFT 
 
 

 
 

Gremium Ortsbeirat des Stadtteils Ossenheim 

Sitzungsnummer OB Oss/001/21-26 

Sitzungsdatum Donnerstag, den 06.05.2021 

Sitzungsbeginn 19:30 Uhr 

Sitzungsende 19:50 Uhr 

Ort Bürgerhaus Ossenheim, Ossenheim, 61169 Friedberg (Hessen) 

 
 
Teilnehmerliste 
 

Vorsitzender 

Herr Peter Haas  
 

Mitglieder 

Frau Dr. Regina Bechstein-Walther  
Frau Dr. Sandra Berger  
Frau Anke Bunke  
Herr Christoph Haub  
Frau Bahareh Hübschmann  
Herr Frank Litzinger  
Herr Dr. Stefan Nawrath  
 

Schriftführerin 

Frau Simone Hahn-Wiltschek  
 

Mitglieder des Magistrates 

Herr Bürgermeister Dirk Antkowiak  
Frau Erste Stadträtin Marion Götz  
Herr Stadtrat Siegfried Köppl  
 

Verwaltung 

Frau Angela Kammer  

Tagesordnung: 
Öffentlicher Teil 
 

TOP DS-Nr. Titel 

1   Eröffnung der Sitzung durch den bisherigen Ortsvorsteher  

2   
Feststellung der form- und fristgerechten Einladung sowie der 
Beschlussfähigkeit  

3   
Bestimmung eines vorläufigen Schriftführers durch den bisherigen 
Ortsvorsteher  

4   
Feststellung des an Jahren ältesten Mitgliedes des Ortsbeirats und 
Übergabe des Vorsitzes an das an Jahren älteste Mitglied des Ortsbeirats  

5   Wahl der/des Vorsitzenden (der Ortsvorsteherin/des Ortsvorstehers)  

6   Wahl der/des stellvertretenden Vorsitzenden  

7   Wahl der/des Schriftführerin/Schriftführers  

8   Wahl der/des stellvertretenden Schriftführerin/Schriftführers  

9   Verschiedenes  
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Öffentlicher Teil 
 

TOP DS-Nr. Titel 

 
1.  Eröffnung der Sitzung durch den bisherigen Ortsvorsteher 

 
Ortsvorsteher Peter Haas eröffnet die konstituierende Sitzung des Ortsbeirats Ossenheim der 
Wahlperiode 2021-2026 und begrüßt die Anwesenden (Bürgermeister, Stadtrat/Stadträtin, Mitglieder 
des Magistrats, der Stadtverordnetenversammlung und die Mitglieder des Gremiums, die erstmalig in 
den Ortsbeirat gewählten Mandatsträger sowie einige Zuhörer). 
 

2.  
Feststellung der form- und fristgerechten Einladung sowie der 
Beschlussfähigkeit 

 
Ortsvorsteher Peter Haas stellt die form- und fristgerechte Einladung auf der Basis des § 82 Abs.5 
Satz 3 HGO sowie die Beschlussfähigkeit des Gremiums fest. 
 
Peter Haas beantragt eine Änderung der Tagesordnung: Neuer Tagesordnungspunkt „Wahl des 
stellvertretenden Schriftführers“. Dies wird neuer Punkt 8 der Tagesordnung. Neuer 
Tagesordnungspunkt 9 wird „Verschiedenes“.  
 
Die geänderte Tagesordnung wird einstimmig angenommen. 
 

3.  
Bestimmung eines vorläufigen Schriftführers durch den bisherigen 
Ortsvorsteher 

 
Ortsvorsteher Peter Haas bestimmt einen vorläufigen Schriftführer. 
Die vorläufige Schriftführung übernimmt bis zur Neuwahl der Schriftführung Besucherin Simone Hahn-
Wiltschek.  
 

4.  
Feststellung des an Jahren ältesten Mitgliedes des Ortsbeirats und 
Übergabe des Vorsitzes an das an Jahren älteste Mitglied des 
Ortsbeirats 

 
Gemäß § 82 Abs. 6 Satz 2 HGO i.V. m.§ 57 Abs.1 Satz 3 HGO stellt der noch amtierende bisherige 
Ortsvorsteher das an Jähren älteste Mitglied des Gremiums fest und übergibt die Sitzungsleitung an 
Dr. Regina Bechstein-Walther, als Altersvorsitzenden/Altersvorsitzende. 
 

5.  Wahl der/des Vorsitzenden (der Ortsvorsteherin/des Ortsvorstehers) 
 

Altersvorsitzender Dr. Regina Bechstein-Walther ruft zur Wahl der/des Vorsitzenden des Gremiums 
(Ortsvorsteherin/Ortsvorsteher) auf und bittet um Vorschläge. 
 
Der bisherige Ortsvorsteher Peter Haas wird vorgeschlagen. Weitere Vorschläge erfolgen nicht.  
Das Gremium stimmt zu, den Wahlakt per Akklamation zu vollziehen.  
 
Beschluss: 
 
Peter Haas wird zum Ortsvorsteher des Stadtteils Ossenheim gewählt. 
 
Der Gewählte nimmt die Wahl an und führt den Vorsitz der Versammlung weiter.  
Ortsvorsteher Peter Haas dankt der Altersvorsitzenden für die Wahlleitung und dem Gremium für das 
entgegengebrachte Vertrauen. Er hofft auf einen engagiert arbeitenden Ortsbeirat und verspricht sein 
Amt politisch neutral und stets zum Wohle des Stadtteils Ossenheim auszuüben. 
 
 
Abstimmungsergebnis:  
 
Einstimmig beschlossen 
Ja 8  Nein 0  Enthaltung 0   
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6.  Wahl der/des stellvertretenden Vorsitzenden 
 

Für die Wahl des stellvertretenden Ortsvorstehers wird Frank Litzinger vorgeschlagen.  
 
Ortsvorsteher Peter Haas lässt per Akklamation wählen. 
 
Beschluss: 
 
Frank Litzinger wird zum stellvertretenden Ortsvorsteher des Stadtteils Ossenheim gewählt. 
 
Frank Litzinger nimmt die Wahl zum stellvertretenden Ortsvorsteher dankend an. 
 
 
Abstimmungsergebnis:  
 
Einstimmig beschlossen 
Ja 8  Nein 0  Enthaltung 0   
 

7.  Wahl der/des Schriftführerin/Schriftführers 
 

Für das Amt der Schriftführerin wird Simone Hahn-Wiltschek vorgeschlagen. Weitere Vorschläge 
erfolgen nicht. Die Wahl erfolgt per Akklamation. 
 
Beschluss: 
 
Simone Hahn-Wiltschek wird als Schriftführerin für den Ortsbeirat des Stadtteils Ossenheim gewählt. 
 
Simone Hahn-Wiltschek nimmt die Wahl an und führt die Schriftführung fort. 
 
 
Abstimmungsergebnis:  
 
Einstimmig beschlossen 
Ja 7  Nein 0  Enthaltung 1   
 

8.  Wahl der/des stellvertretenden Schriftführerin/Schriftführers 
 
Die Wahl der/des stellvertretenden Schriftführerin/des Schriftführers wird auf die nächste 
Ortsbeiratssitzung verschoben. 

 
9.  Verschiedenes 

 
Peter Haas berichtet über die Aufstellung der stationären Geschwindigkeitsmessanlage an der 
Schule. Erste Stadträtin Marion Götz berichtet, dass sich die Inbetriebnahme noch verzögern wird, da 
das Eichamt nach Prüfung die Abnahme des Gerätes wegen eines falschen Kamerawinkels vorerst 
ablehnte. Eine neue Kamera ist von der Stadt bestellt. Ein Termin für die Inbetriebnahme wird 
bekanntgegeben. 
 
Ortsvorsteher Peter Haas schließt 19:50 Uhr die konstituierende Ortsbeiratssitzung. 
 
 
 
 

gez.: Haas    gez.: Hahn-Wiltschek 

(Vorsitzender)                                        (Schriftführerin) 
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